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Путешествие 
в мир 
природы

Разработка занятия для разновозрастной группы

(4, 5 класс)

Задачи

Образовательные:

Общая – актуализация, обобщение, систематизация, расширение знаний о солнечной системе, воде, воздухе, экологии.

Для 4 класса – расширение знаний о солнечной системе, воде, воздухе.

Для 5 класса – продолжение формирования новых знаний по экологии.

Развивающие:

- развитие интеллектуальных способностей, навыков самообразования;

- развитие общеучебных умений, умения работать в разновозрастных группах;

- развитие коммуникативных качеств, умений выполнять различные социальные роли;

- развитие интереса к естественным наукам.

Воспитательные:

- создание условий для самореализации учащихся;

- формирование культуры общения;

- формирование бережного отношения к природе, богатствам родного края.

Обоснование объединения классов:

- преемственность в обучении;

- реализация принципов развивающего обучения;

- расширение круга общения детей;

- формирование адаптационных навыков.

Оборудование: стаканы с водой, соль, стеклянная палочка, дидактический материал.

Основное содержание

	Этапы занятия 
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	
	4 класс
	5 класс

	1.Организационный момент.
	Сообщает тему занятия, задачи. Мотивирует объединение классов.
	Знакомятся с темой, осознают задачи занятия.

	2.Актуализация опорных знаний.
	Организует фронтальную беседу.
	Отвечают на вопросы учителя.

	3.Обобщение, систематизация и расширение знаний.
	Игра-путешествие (Прил. 1):

Ст. «Солнечная система» - организует фронтальную беседу, выполнение заданий.

Ст. «Водная» - организует фронтальную беседу, проведение опытов.

Ст. «Экологическая» - организует обучение учащимися 5 класса четвероклассников. 

Ст. «Воздушная» - организует игру.

Ст. «Растительная» - организует работу учащихся, подводит результаты.
	Отвечают на вопросы учителя. Составляют схему «Солнечная система». Выполняют задания на выявление признаков, характерных для Земли и Солнца.

Участвуют в беседе о значении и свойствах воды. Проводят опыты, подтверждающие определенные свойства воды.

Слушают объясне-  Объясняют поня-

ние, выполняют      тия: экология, 

практическую          травоядные, хищ-

работу.                      ные, всеядные   

                                   животные, цепи

                                   питания, их

                                   составляющие.

Коллективно работают по выполнению задания, записывают условные знаки.

Коллективно работают в группе по разгадыванию кроссворда.

	4.Подведение итогов, объяснение домашнего задания.
	Подводит итоги занятия, объясняет домашнее задание.
	Анализируют свою деятельность.


ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Путешествие в мир природы
«Любовь к природе, впрочем, как и всякая человеческая любовь, несомненно, закладывается у нас с детства».

И. Соколов-Микитов

I.Вступительное слово о целях путешествия.
II.Станция «Солнечная система»

- Почему она так называется?
- Что такое Солнце?

- Что еще входит в состав солнечной системы?

Составьте схему на магнитной доске:

Солнечная система

                солнце           планеты           метеориты          естественные           кометы         метеоры

                                                                                                спутники

Задания: Выберите признаки, характерные для:

                            I группа                                               II группа

                            Земли                                                  Солнца

1.Шарообразная форма.

2.Источник света и тепла.

3.Не излучает собственного света.

4.Планета.

5.Раскаленное небесное тело.

6.Находится в центре системы.

7.Вращается вокруг своей оси.

8.Движется вокруг центра солнечной системы по своей орбите.

9.Наблюдается смена времен года.

10.Звезда.

11.Происходит смена дня и ночи.

III.Станция «Водная»

Вступительное слово о значении воды, о ее свойствах.

Схема «Свойства воды»

Свойства воды

бесцветна        прозрачная       не имеет        не имеет       текучая         растворитель      плохо проводит
                                                     запаха             вкуса                                                                    тепло

Практические задания

     Задание для 1 группы                                                                  Задание для 2 группы

Докажите, что воды текуча                                                         Докажите, что вода растворяет

(стакан с водой, пустой стакан)                                                  некоторые вещества

                                                                                                        (стакан с водой, стеклянная палочка, соль)

IY.Станция «Экологическая»
5 класс объясняет 4 классу, что такое экология, типы питания животных, цепи питания.

Задание для 4 класса по карточкам: «Составьте цепи питания».

Волк, дуб, кабан.                                                         Рожь, змея, мышь.

Слизень, жаба, капуста.                                             Полевка, орешник, ласка.

Y.Станция «Воздушная»

Отгадайте загадки о различных видах осадков. Узнайте, какими условными знаками они обозначаются:

Без крыльев – летят,

Без ног – бегут,

Без паруса – плывут.                  Облака

Я, как песчинка, мал,

А землю покрываю.

Я из воды, а с воздуха летаю.

Как пух лежу я на полях,

Как алмаз, блещу на

Солнечных лучах.                       Снег 
Не снег и не лед,

А серебром деревья уберет.                    Иней 
С неба пришел,

В землю ушел.                             Дождь 
Красная девица

Под окном ходила,

Ключи обронила.

Месяц увидел,

Не сказал,

А солнце увидело,

На небо подняло.                   Роса
Рассыпался горох

На семьдесят семь дорог

Никто его не подберет

Ни царь, ни царица,

Ни красная девица.                    Град 
YI.Станция «Растительная»
Разгадайте кроссворд:

                        12
          1       е    Л    ь                                    1.Новогоднее хвойное дерево.
          2       л    И    па                                  2.Лиственное дерево, медонос.
          3      со   С    на                                  3.Хвойное дерево с листьями по два в пучке.
          4    пих   Т    а                                    4.Хвойное дерево с шишками вверх.
          5      и     В    а                                    5.Лиственное дерево или куст по берегам рек.
          6      б     Е    реза                               6.Лиственное дерево с белой корой.
          7    кле    Н                                          7.Лиственное дерево с листьями пяти-лопастными, 
          8    оси   Н    а                                        похожими на раскрытую ладошку.
          9     ряб  И    на                                  8.Лиственное дерево-пионер, первым занимающее
         10    ака  Ц    Ия                                     открытые пространства.
         11   ольх  А                                          9.Лиственное дерево, имеющее плоды, висящие гроздьями,                 являющиеся кормом для птиц.
10. Лиственное дерево, плоды которого стреляют.

11. Лиственное дерево, соцветия-сережки которого распускаются раньше листьев.

12.Дерево с древесиной, не поддающейся гниению.
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